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torqhtálSzerkesztőségi iroda:
Magybeeskerek, Zápolya-a. 1.,
hová alap szellemi résiét illető 
minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:
Pleite Kér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya 1. 1. 
hová a hirdetések, az előfize­
tések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások 
zendók.
'«■■ähb Teleloa-szám ZL

Előfizetési árak:
------ 24 K.
------12 K.

Egész évre —
Félévre-----------
Negyedévre —
8gy hóra ------
— Egyes szám ára 8 fillér. I

6 K.
2 K.

Hirdetések
a kiadóhivatabaii fogadtat­
lak el. Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.
Megjelelik vasár- es tl»aep- 
lapok kivételével miedehaap
délitái 6 érakor. ■ ■ ■ e « »

inté-
POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÄJJER LAJOS.

Nagybecskerek, 1912» j XLI. évfolyam 175. szám. Péntek, augusztus 2.

Az egységes ellenzék. a kibontakozásra. Csupa ellentét, 
eltérés, csupa 
mely csak egyben találkozik: a személy- 
változás követelésében. Egyébiránt fog 
ez az álláspontsorozat még sok változást 
mutatni, mig megérik a szőlő. Addig is, 
mig odáig jutunk, érdemes leszögezni 
azokat a kudarcokat, amelyek a különböző 
ellenzéki terveket érték:

Elsősorban is a Károlyi Mihály gróf 
fúzió-eszméjéről a többi párt tudni sem 
akar, sőt a guvernamentalitás szempontjá­
ból legfontosabb politikusok, Andrássy 
és hívei egyáltalán nem hajlandók csat­
lakozni az ellenzékhez sem szövetkezett, 
sem fuzionált alakban.

Senki sem gondol továbbá a megho­
zott törvények érintésére. Vagyis 
zonyult az, hogy ezek végleg elintézett 
kérdések. Jellemző továbbá, hogy Kos­
suth Ferenc mai nyilatkozatában semmi­
féle tárgyi eredményt az őszi kampány­
tól nem remél s maga is csak személyi 
változások követelése terén remél sikert 
elérni. És végül legjellemzőbb a Justh 
párt estilapjának magatartása: már nem 
sürgeti a választójogi priuszt, hanem a 
képviselőház feloszlatását követeli. Hát 
már nem sürgős a választójog kiterjesz­
tése? Most már nem baj, ha újabb hat­
nyolc hónappal eltolódik a reform be­
terjesztése, tárgyalása és megvalósítása. 
Pár napja még azért támadták bizonyos 
oldalról a kormányt, hogy a választójog

I reformja nélkül titokban uj választást 
készít elő a régi rend alapján. Most meg 
ugyanezt követelik éppen ellenzéki ol­
dalról?

csupa
széthúzó pártszempont,— aug. 2.

X égre-valahára tudja az ország, mi 
az a restitució in integrum. Eddigelé 
csak általánosságokat hallatott róla az 
ellenzék s az egyes kérdésre mindegyre 
ez volt a válasz: a szövetkezett pártok 
tisztában vannak és egyetértenek a ki­
bontakozás feltételeire nézve. Egyebet 
megtudni nem lehetett. Most azonban las­
sanként kibontakozik a kép s az utóbbi 
néhány nap közléseiből megtudjuk, hogy 
a pártok és vezérek álláspontja a kö­
vetkező:

I

Az is leszögezendő tény, hogy mig 
eddig azzal vádolták a munkapártot, 
hogy nem akar békülni, most meg szemére 
vetik, hogy békülni akar és helytelenítik, 
hogy „rá kell kényszeríteni a képviselő­
házat arra, hogy az erőszak utján halad­
jon tovább.“

Az ország, mely békét akar, tudomá­
sul fogja venni, hogy az erőszakot poli­
tikai számi tásból, szűkös pártérdekből 
maga az ellenzék óhajtja. Mert mihelyt 
a pártnak használ az „erőszak“, akkor 
nincs többé szent alkotmány, sőt Isten 
tartsa a sérelmeket, ha hasznukat veheti 
a kisebbség.

I. A néppárt. 1. Minden munkapárti 
méltóság, kormány és elnökség távozzék 
helyéről. 2. A házszabályrevizió elejtése. 
3. A választójogi reform sürgős megalko­
tása. 4. Egységes ellenzék nem kell, nem 
is lehetséges. II. Justh-párt: 1. Vagy a 
munkapárt feloszlatása. 2. Vagy a kép­
viselőház feloszlatása. 3. Vagy kénysze­
ríteni kell a többséget az erőszak folyta­
tására. 4. Egységes ellenzék megterem­
tésére még nincsenek meg az előfelté- 
lek. IIP A Kossuth-párt: 1. Tárgyi vál­
tozást nagyon nehéz lesz elérni. 2. Csak 
személy változást lehet remélni, 
volt alkotmánypárt: 1. Önmagának res- 
tituciója. 2. Tehát egységes ellenzék itt 
sem kell.

így áll az ügy ma, a vezérek és párt­
in pok közleményei szerint. Ez tehát a 
teljesen tisztázott egységes programúi

bébi-

HÍREK.
— Tanítók kinevezése és áthelyezése.

Az ország áll. el. iskoláinál múlt év december 
óta elhalálozás, nyugdíjazás, államosítás, fej­
lesztés vagy áthelyezés folytán üresedésbe jött 
tanítói állások betöltése iránt most intézke­
dett a vall. és közokt. m. kir. miniszter. To- 
rontálvármegyc egyes áll. iskoláinál ez alka­
lomból f. év szeptember 1-től a következő 
személyi változások állanak be: A csőszteleki 
áll. iskolánál B a y e r 1 e János elhalt tanító 
he'yébe Sonegger Józsa, a dóéi áll. isko­
lánál Rittingerné Holzinger Mária vég- 
kielégítése folytán Gál Vilma, a hódegyházai 
áll. iskola fejlesztése folytán P i n k e r t János 
eddigi szécsénfalvai közs., a kiszombori áll. 
iskolánál K i s Julianna Zsombolyára történt 
áthelyezése folytán Haupt Erzsébet, a kü-

IV. A

- mondta — na- 1 fölé emelve erősen nézett a messzeségbe, 
az ajánlatát, de ; hátha megláthatja még egyszer? De

hiába. Csak a kis hullámok locsogása, 
a tenger halk moraja hallatszott.

Szomorúan indult hazafele. Fogta 
vésőjét, egy kevés agyagot és ment a 
tenger felé.

— Öt, a megtestesült szépet fogom 
mintázni — gondolta.

Egész nap dolgozott emlékezetből. 
Megpróbálta visszaadni azt a mennyei 
szépséget, amit látott, vagy álmodott 
virradatkor; éjjel sem tette le vésőjét, 
dolgozott folyton, lázasan. Örült vágyó­
dással leste a hajnalt. Hátha újra meg­
láthatja a tündért, a nimfát és bizonyos 
lesz benne, hogy nemcsak álom volt, lá- 
tomány.

„TORONTÁL“ tárcája. — Nem tehetem 
gyón köszönöm uram 
nem fogadom el. Nem tudom itt hagyni a 

i tengert.A nimfa. A művész nevetett rajta, de sajnálta 
is. Jason ismét a tengerpartján ült, for­
málta az agyagot és bámulta a tengert, 
„Ha van valami, amit megörökíteni ér­
demes, azt csak a tenger adhatja nekem“ 
suttogta.

Hajnalodott, Az égbolt ezer változó 
sziliét tükrözte vissza a tenger. Mind­
jobban világosodott,^ mig végre a menny 
és tenger egy csodálatos, tiszta, türkiz- 
szinbe olvadt össze. Jason elkábulva, nyi­
tott ajakkal, könnyes szemekkel bámult 
a messzeségbe.

Különös dolgot látott. Messze ... a 
tenger szélén, mintha tündér lebegne. 
Hosszú, hullámos haja utána úszott a 
habokon. Elmerült, majd újra előtűnt, 
kacagva játszva a hullámok között.

Aranyhaján a tengercseppek gyé­
mántként tündököltek, szeme sötét volt, 
mint a tenger.

Jason megbüvoltén nézte, közeledve 
hozzá, csodálkozva kérdezte:

— Ki vagy te? Te tengerszemü nő?
Nem felelt, mosoly cikkázott gyö­

nyörű arcán keresztül. Karját előre 
nyújtva, Jason kezét megfogta és húzta 
lassan a tenger felé. Jason hirtelen meg­
állt.

Jason poéta volt. Órák hosszat elül­
dögélt a tengerparton, nézve az apró hul­
lámokat és boldogan, mámorosán szívta 
magába a menybolt ezer váltakozó színét. 
M ár gyermekkorában imádta a tengert. 
Ha vihar dühöngött a tengeren, óriási 
hullámok dübörögve csapódtak a sziklák­
hoz, szél fütyült a kunyhók között, ő ki­
szaladt a partra, kitárta karjait, mintha 
magához akarná szorítani az egész ten­
gert. Csendes időben sem tett mást mint 
csak bámulta . . . bámulta a tengert, az 
egész lelke a szemében volt. Néha, mikor 
nagyanyja befektette kicsi ágyába, be­
csukva maga után az ajtót ott hagyta őt; 
Jason csendben, lassan kilopózott s 
télén, apró lábacskáival fölmászott az ab­
lak párkányára, hogy láthassa a hold 
ezüstös fényét a csöndes tengeren.

Vele együtt nőtt a tenger iránti ra­
jongása is. Az emberek kinevették, „álmo­
dozónak“ csúfolták. De Jason nem törő­
dött vele, sohasem vegyült közéjük. 
Egyedül élt a tengerparton, arányos, szép 
alakokat formálva az agyagból.

— Ügyes ez a fiú, de félünk, nagyon 
aggódunk miatta — mondogatták a nagy­
szülők egymásiiak.

Egy nagy művész jött a tengerparti 
kis faluba üdülni. Elragadtatással cso­
dálta Jason agyagfiguráit. Saját költsé­
géi] akarta Londonba vinni, tanítani, vi­
lághírű miivészszé nevelni. De Jason 
megrázta a fejét.

Minden úgy történt, mint előtte való 
reggelen. Csábítóan, mosolvgva libegett 
a tündér Jason felé. Mindjobban köze­
ledett, most karcsú karjait tárja szét. 
Nem ... ez nem álom ... Ez a csillogó 
arany haj, ezek a mély, tengerkék sze­
mek . . . Nem mert megszólalni, 
ragadta vésőjét, munkáját igazítja, 
nyörögve néz a tündérre, hogy csak egy 
pár percig engedje magát mintázni. Ked­
vesen mosolyogva áll előtte. Jason gyor­
san, lázasan dolgozik, minden pillanatban 
retteg, hogy eltűnik a nimfa. Az agyag 
formálódik, életet önt belé, már-már két 
nimfa áll a parton, mikor a nap felüti 
fényes fejét, az egyik, az élő, a hullámok 
közé veti magát.

Ezentúl minden hajnalban dolgozott 
már, késő napnyugtáig. Néha órák hosszat 
volt együtt a nimfával, néha csak pár

mezi-

meg-
Kö-

— Nem, én nem mehetek tovább ve­
led. Maradj itt te, én mellettem.

A lány megingatta szép fejét. Bú­
csút intve, a habok közé merült. Ezüstös 
kacagása hallatszott még, de Jason sze­
mei elől eltűnt egészen. Jason kezét szeme
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1912 augusztus 2TORONTÄL
2. oldal

bi Iíházai ál!, iskolánál T á v oly Irmának a ezen nagyobb jelentőség«
^Konfs rf ^.Í0£iksZentm,há|I B a 11 a AtiUa az

áh iskolánál Eisler Miklós s nejének a eddigi,a omasi fonok mar eliog'al az
tópióCTÖrgyei áll. iskolához történt áthelyezése uj állasat a Temesvar-jozsefvm-os, aU
folytán K is József és neje Bázter Auguszta, mason, miután az itteni állomást legna
a magyarszentmihályi áll. iskolánál Varga gyobb rendben utód,anak átadta
Lászlónak a balassagyarmati s Bernacsek _ Áthelyezés. A pénzügyminiszter
Margitnak a dragonérfalvi áll. iskolához történi FazekaS Andor zilahi es tíereny i 
áthelyezése frlytán Pichner György, a göndör nagybecskereki pénzügyi szani-
nagybecskereki áll. iskolánál Baaden Károly tiszteket kölcsönösen áthelyezte.^
nyugdíjazása s István fi Károlynak a pécsi __ Kinevezés. A m. kir. pénzügymi-
áll. iskolához történt áthelyezése folytán Var- nigzter Bieber Mihály nagybecskereki
konyi Ferenc tesődi s Hajdú Szilveszter . ü • kezelési gyakornokot ideiglenes . t , .,
temesvár-ferencvárosi, az óbesenyői áll isko- fninőJJü pénzügyi' irodatisztté nevezte kereskedőhöz es ott rajta vesztettek az egyi.v
Iánál Márton Géza s nejének a huszti áll. komáromi pénzügyigazgatósághoz. fiút elcsíptek, mire az megnevezte társait, úgy
iskolához történt áthelyezése folytan Ron- K0“a / . *Lvbecskereken A ho^ másnaP mind hurokra kerultek'
kov Jakab szöllösudvarnoki rk es Vaszil- ^ — A sorozások Nagy _ A folyóba zuhant. Bálán Juou
csin Ilona tamásfalvai all, az óteleki áll. is- városi főjegyzői hivatal közli, hogy . oraviczabányai fuvaros Dognácskára lisztet
kóla fejlesztése folytán ifj. Rózsa Ferenc, a sorozásokat Nagybecskereken szép- szállított. Amikor éjjel visszajött kocsijával,
tamásfalvai áll. iskolánál Vaszil c s í n o- j tember hó 2-ikán és 3-ikán tartják meg. Kistikványnál oly szerencsétlenül fordult le a 
nának az óbesenyői ML iskolához történta - ; szeptember 2-ikán az I. és II. Karas hidjáról, hogy másnap lovaival együtt
szISnyi BAuovt,"ak komszttiy, szept. 3-ikán pedig a III. kor- a vízben megfnlladva találták.

a temessági áll iskolához történt áthelyezése osztály és az idegenek kerülnek soro- — Családi dráma. Petrovits Iván or-
folvtán Targáné Rács Mária céckei, az ür- , ]Á sovai 55 éves napszámost megunta 2o eves
ményházai áll. iskola fejlesztése foMán Vin- ' ‘ A di téli kikötő. Szegedről neje és más férfival állott össze. Az elkesere-

Kárólv a zsombolyai áll. iskolánál X gzeseui. J.e“ fíiidTnfVpiAs. dett férfi azóta állandóan forgopisztolyt bor-
Franzen Mihály nyugdíjazása folytán Kis jelent,k: SerényiZlak a dott magánál és amikor a napokban a felesé- 
Julianna kiszombori áll., a rábei rk. iskola al- pS miihbinkT felosztása érdekében, amit 8ével utcán találkozott, felszólította, hogy 
lamositása folytán Szőke György eddigi rk. . F^ók szabálvozására fognak fordítani, térjen hozza vissza. Az asszony erről haliam
s Benkő Margit, a ferencszállasi községi is- 1 a folyók szabal>^asara » Vno-vÁV sem akart. A felbőszült férj erre kél lövést
kóla államosítása folytán Vass Kálmán ed- j Legelsosorban a Ttsza deh részét aJ ^ irányzott az asszony felé, amelyek közül az 
diri község" a klárahlvai rk. iskola államosi- szabályozni es Szegeden teli kikotot epi egy.l a n6 jobb mellébe fúródott és a kulcs- 
tása folvtán Kibling Mátyás eddigi rk., a fenek. , , M csontban megakadt. Állapota nem veszélyes,
nusztakareszturi rk. iskola á lamositasa folytán — Meteor az augusztusi időről. M-- j ^ lövöldöző férjet elfogták.
Móritz Júlia eddigi rk., a pancsovai áll is- teor legújabb jelentése szerint augusztus
kólához G é c z y Gizella, Dózsa Margit, D i- hónap meleg időjárássá! kezdődik. Au-
mitrievits Milorád kevepalói s T a k ó An- gusztus változási napjai: o—12—id
tál torontálszécsányi áll., a gátalyai áll. isko- 14—19—20—22—27-re esnek A i-ik ziva-
Iához Fuchs László bükkhegyi áll, a ferenc- taros jellegű; 12 csapadekot hoz, de nem
halomi áll iskolához Móor Ilona, a keve- sokat; 13 erős meleg; 14 szeles es nemi-
dobra! áll. iskolához Lenhardt Emma, az ieg enyhíti a meleg jelleget; míg a 2U-ika
ujozorai áll. iskolához Moravcsik Ilona zivatart ígér, követőleg száraz meleg, míg , 7 ...
tanító, illetve tanilónő neveztetett ki vagy he- 27-iki ismét zivataros, azutan valtozo, de szerda, pentek délután 5-7 óráig,
lyeztetett át. — 1 f k a Frigyes kanaki rk. ta- j inkább meleg jellegű idővel. |
nitó a bulcsi, B o c a Gyula jankahidi községi 
tani ló a dragonérfalvi, Schweininger Jó­
zsef gyéri közs. tanító a paráezi áll. iskolához 
neveztetett ki.

rUBERKULÓTIKUS BÁNTALMAK ELLEN

TUB5RCUL1N - ILL. SERUM — KÚRÁK

ALKALMAZTATNAK

Dr, HEinERíDflD sanatoriumában.
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TÁJÉKOZTATÓ.
Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2

Könyvtáróra vasárnap,órától este 10-ig.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este 5 7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 

délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől

— Az uj városház tervpályázata. —
49 pályamű. Említettük, hogy a nagybecs- 
xereki uj városházára kiirt tervpályázat 
tegnap járt le s már a tegnapi napig is 20 
pályamunka érkezett be. Mivel azonban 
a pályázati határidőnél a posta bélyeg 
kelte az irányadó, a tegnapi napon postára
adott pályázatok is érvényesek. És a pá- . ,
lyazatok zöme a mai nappal erkezett meg nmQdijemlete.. aagybecskereki fiókja minden 
a polgármesterhez. Hogy milyen az er- hó 1_je és 15„jke után eső vasárnapján fogad 
deklődés építészeink között a városház I e\ befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. 
iránt, azt legjobban bizonyítja, hogy a u. 3—5 óráig. — A beiratások szintén ott esz- 
tegnapi postabélyeggel máig még 27 pá- I közöltéinek, 
lyamuka érkezett be, úgy, hogy összesen 
49-en pályáztak az uj városház terveivel 

városnak bőséges módja van vá-

árviz-_ Nagy becskerek városa az
károsultaknak. Nagybecskerek városa a 

100 koronát küldött az alis-mai napon . ,
páni hivatalba a torontálvármegyei árvíz- 
károsultak javára.

_ Az uj nagybecskereki állomás­
főnök. Nőt t n y Károly Máv. ellenőr 
uj állomás helyét már elfoglalta, amenv- 
nyiben Lassenováról, hol eddig is állo­
mási főnök volt, hasonló minőségben ide 
helyezték Nagybecskerek-bégaparti állo­
másra. Nottnyt mint szakembert igen jó 
lii r előzte meg, úgy, hogy képzettségének

nap
este 7-ig nyitva.

Augusztus 12 K'V.ig. bizottság ülése. 
Augusztus 15., 16., 17., 18. Országos vásár

pillanatig. A hatodik héten be volt fe­
jezve a munka.

Jason szomrouan ült, kezét a fejére 
hajtva. A hold ezüstösen világította be a 

Soha még ilyen tökéletes 
alkotást emberi kéz nem teremtett! Hul­
lámos haja könnyedén omlik utána, 
egész alak oly könnyű, törékeny, szinte 
lebegni, látszik.

Jason térdre esve 
nimfa lábait átölelve, lázasan suttogta:

— Szeretlek, szeretlek, szeretlek! Te 
tündér vagy, vagy csak egy hajnali vízió, 
de én örökké, változatlanul foglak sze­
retni

s így a
1 asz tani a pályamunkák között.

— Szerencsétlenség a kohónál. Re 
sicabányán az olvasztónál nyolc munkás volt 
elfoglalva azzal, hogy időnkint lyukat nyitottak 
a kohón, majd agyaggal betömték Váratlanul 
robbanás történt, amitől egy magas állványon 
dolgozó Brenenár Illés, Balanescu János, 
Kaprariu Trandafir és Komea János munkások 
lángban állottak. Az első két munkás halálos, 

két utóbbi kisebb sérüléseket szenvedtek. A 
vizsgálatot megindították

— Vaslábassal agyondobta a gyerme­
két. Végzetes családi viszálykodás volt a 
napokban Törökbecsén. Z1 a t á r Bodó oda­
való lakos a minap összeveszett feleségével. 
Dühében egy vaslábast kapott föl s azt felesé­
géhez dobta. Az asszony elugrott a vaslábas 
elől, amire a lábas Zlatárnak ott levő 4 éves 
Lenke nevű leányát találta oly szerencsétlenül, 
hogy a leányka néhány nap alatt meghalt. Dr. 
Kovács Rókus kir. ügyész megjelent a hely­
színén s a dobálózó apa ellen megindult az 
eljárás.

Irodalom.
(*) A Politikai hetiszemle, politikai, 

közgazdasági és társadalmi hetilap leg­
újabb száma a következő tartalommal je­
lent meg:

Magyar főpapok. Irta: R. — Belföld. 
A politikai helyzet, Irta: sz. s. — Kül­
föld. Ausztria-Magyarország és^ a Föld­
közi tenger. Irta: Székely Sámuel. — 
Közgazdaság. — A járadékok áresése. 
(*). — Az értéktőzsdéről. Irta: B. A. — 
Társadalom. A nők harca a választó­
jogért. Irta: Nos. — A hétről. A szerb 
egyház megrendszabályozása. — Elhunyt 
politikusok. — Samassa bíboros jubi­
leuma. — Kolerahir. — Közgazdasági 
közlemények.

(*) A Teozófia augusztusi számának 
tartalmából kiemeljük a következőket: 
„Buddho három prédikációja.“ Köztük a 
benáresz-i vadaskertben mondott híres 
beszéd a „Négy magasztos igaszságról. 
Dr. R. Steiner, a hírneves német teozófiai 
iró cikkének folytatása: „Gyermekneve­
lés a spiritituális tudomány szempontjá­
ból.“ M. Collins: „Világosság^ 
nven.“ Harmatzy Simon Lóránt: „Lélek 
és élet.“ Hírek. Különfélék stb.

A Teozófia előfizetési ára egész évre 
6 kor., félévre 3 kor. Kiadóhivatal Buda­
pest, IV., Ferenciek-tere 4.

(*) Ciliké viszontagságai. Tutsek 
Anna bájos, okos leányalakja, Ciliké, is­
mét szerepel a Magyar Lányok hasáb­
jain. A kiváló leánylap szerkesztőnője, 

! Tutsek Anna folytatja a „Ciliké viszon- 
Legutóbb julius 24-én törtek be egy török tagságai“ népszerű rovatát, amelyben e

kész munkát.

az

az élettelen
a

Az éj elmúlt, rózsaszínű hajnal ha­
sadt. A nimfa megjelent, Jason fejét át­
ölelve, magához szorította. Jason fel­
pillantott.

kérdezte boldogan.— Te vagy az?
A tündér mosolyogva nézett rá tengerkék 
szemével. Lassan a tenger felé tartott, 
intett Jasonnak, kövesse őt.

Mint az álom, lassan, de biztosan ha­
ladt a tündér után; lába a vízbe ért, már 
a dereka is, kiterjesztve karját kiáltja:

— Szeretlek! — Két édes kar ka­
rolja át a nyakát, két puha ajk érinti az 
ajakát . . . "aztán . . . aztán egy kicsi 
hullám elborította.

Jason nagyszülei aggódva lesték uno­
kájukat. Nem jön. Keresésére indul az 
egész falu. Megtalálták a parton, az ár­
ván boldog mosolylyal.

Nem messze tőle vésője és mesteri 
munkája. Az életével fizetett érte.

Jason, az „álmodozó“ munkája világ­
városi múzeumba került, hol az emberek 
csodálkozva bámulják a „Nimfát“; és 
meghatva hallgatják Jason történetét.

— Belefult az árokba. Tarroson Tol­
mács Misa három éves kis fiú az utcán az 
árok szélén játszadozott. Játék közben a fiúcska 
beleesett a vízzel telt árokba s mire észre­
vették, az apróság belefult az árok vizébe A 
A vizsgálatot megindították, hogy a kis fiú 
haláláért kit terhel a felelősség ?

az osve-

— Gyermekek betörőbandája. Orso- 
ván már hosszabb ideje történnek kiseb’ - 
nagyobb betörések és a legszorgosabb kutatás 
dacára csak az elmúlt héten sikerült a cinko­
sokat elfogni. A betörőbanda csupa fiatal 
gyerekekből állott, a legidősebb 15 éves és 
lakatos inas Orsován. Társai közül egyik 14 
éves, kettő 13 éves, kik turnuseveriniek és 
minden este átszökdöstek vasúttal Orsovára.

Marehiones Townshend. í
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11-89--------

9-31-------
9 61-------
9-08-------

9-01-------

7-50-------

Búza (áprilisra) . .
Rozs (októberre) . .
Zab (októberre) . . 
Tengeri (augusztusra) 
Tengeri (szeptemberre) 

’ Tengeri (májusra). .

TÁVIRATOK. Bánlaki járás főszolgabírójától.
922—2.21460--1912. szám.

Némethy államtitkár külföldön.
Budapest, aug. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Némethy Károly dr. 
belügyi államtitkár négy heti szabadságra 
külföldre utazott. i

A zágrábi merénylet pör. |

Budapest, aug. 2. (A „Torontál“ ■ 
ered. távirata.) Mint Zágrábból sürgönyzik, | 
Lukics merénylő bűnügyében ma foly­
tatták a tárgyalást. Ma a másodrendű 
vádlottakat hallgatták ki. A tárgyaláson 
sem miiéle incidens nem történt.

Az albán fölkelés.
Budapest, aug. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Konstantinápolyból 
gönyzik : Az albánok, körülbelül negyven 

ember, Üszküb felé vonulnak. Elő­
védjük már a környéken van és a 
parasztokat kenyérkiosztásra kényszeríti. 
Üszküb város meg van dermedve a 
rémülettől, mert az albánok bevonulását 
minden órában várják. A mitrovica— 
íiszköbi vasútvonal mentéi* hatalmas fel- 
feifegy verkezett néptömegek mozognak ; 
tisztek is vannak köztük. Veriszovicsban 
fegyveres tömeg megrohanta a fegyházat, 
szabadon bocsájtolta a rabokat és a 
kormányépületeket hatalmába kerítette. 
Attól félnek, hogy az itteni helyőrség 
nem fog a kormánynyal tartani.

Nagy szerencsétlenség egy gyárban.
Budapest, aug. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Nürnbergből sür­
göny zik, ott tegnap óriási szerencsétlenség 

Egy" mechanikai gépgyárban 
állványok és számos 

munkást maguk alá temetett. A mentési 
munkálatok rögtön megindultak, de 
nagyon nehéz volt az eltemetett mun­
kásokat a nehéz vasállványokkal terhelt 
romokból kihúzni. Eddig már tiz halottat 
szedtek ki a romok alól, de azt hiszik, 
hogy még legalább húsz halott fekszik
u romok közt.

Pályázati hirdetmény.
A bánlaki járáshoz tartozó Szécsénfalva 

községben újonnan rendszeresített ||-od segéd- 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1900. évi XX. t -c. 3. §-ában előirt 
képesítésüket, valamint eddigi alkalmaztatásu­
kat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényü­
ket hozzám f. évi augusztus hó 20-ig okvet­
lenül terjeszszék be, mert a később érkező 
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
A választási határnapot később fogom

Bánlak 1912 julius hó 30.
Dr. Ürményi, főszolgabíró.

Közgazdaság.
Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecske- 
reken ma megtartott hetivásár alkalmával:

. 10.20 korona. 

.9-- „
. 8-80 „
. 7-50 „
. 8-80 „
. 8-40 „
. 17-20 „
• 7-- „
. 6'— „
. 5'—
. 5‘—
. -10 „
• 2- „
. 1-80 „
. 1.60 „
. 1-76 „
. 1-68 „
. 2'40 „
. 1-80 „
. 1*20 „

50 klgrBúza (uj)
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zab
Kukorica 
Repce 
Széna I.
Széna II.
Szalma I.
Szalma II. „
Burgonya 1 klgr.
Disznóhus I. 1 klgr.
Disznóhus II. 1 klgr.
Disznózsír 1 klgr.
Marhahús I 1 klgr.
Marhahús 11. 1 klgr.
Borjúhús I. I klgr.
Borjúhús II 1 klgr.
Juhhus 1 klgr.
Fiatal bárányhus I. 1 klgr. 1 20 
Fiatal bárányhus II. 1 klgr. 112

kitűzni.

Mokrin község előijáróságától.
928 3.1sur- 3805 1912. szám.

Árverési hirdetmény.ezer
Mokrin község tulajdonát képező 1660 

hold föld két holdas részletekben 10 egymás- 
| után következő évre ez év szeptember hó 2-án 
j és következő napokon a helyszínen megtar- 
| tandó nyilvános árverés utján haszonbérbe fog 

adatni.
Az árverési feltételek az elöljáróságnál 

megtekinthetők.
Mokrin, 1912. julius hó 31-én.

Aa elöljáróság.

930-1Felelős szerkesztő: Somfai János. 725—1912. szám.t
Árverési hirdetmény.

Nagvbecskereki járás főszolgabirájától. 
5280—1912. szám.

Nagyjécsa község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy az 1883. évi XX. t. c. értelmében 
Nagyjécsa község határáról és a 1284 holdas 
pakáci pusztáról a vadászati jog külön-külön 
6 (hat) egymás után következő évre és pedig 
1912. évi aug. 15-től 1918. aug. 14-ig nyilvá­
nos árverés utján bérbeadatni fog.

Az árverés 1912. évi aug. hó 10-én d. e. 
9 órakor a községi irodában lesz megtartva.

Az árverési feltételek a hivatalas órák 
alatt a községi jegyzői irodában megtekint­
hetők.

923—3.1

Pályázati hirdetmény.
Felsőaradi községben üresedésben levő 

segédjegyzöi állásra pályázatot hirdetek. Fel­
hívom pályázókat, hogy képesítésüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt. pályázati kérvényeiket folyó évi szep­
tember hó l-ig hozzám annyival is inkább 
nyújtsák be, mert az elkésetten érkezett vagy 
kellően fel nem szerelt kérvényeket figyelembe

történt.
Összedőltek a vas

Nagyjécsa, 1912. évi julius hó 30-án.
A község elöljárósága.

nem veszem.
Az állás javadalmazása állami kiegészí­

téssel 1000 korona évi fizetés és 160 korona 
] 3,kbér

Nagybecskereken, 1912 évi julius hó 30.
Lowieser Imre, főszolgabíró.

Alibunári járás főszolgabírójától.
929-3.12891—912. szám.

Pályázati hirdetmény.
Agyonszurta a csendőr.

Budapest, aug. 
eredeti távirata.) Véres eset történt tegnap 
Váczott. Egy csendőr egy garázdálkodó 
részeg ember után nyomozott, miközben 
bement Mészáros Mihály váczi lakos 
házába Mészáros kiutasította a csendőrt, 
sőt mellbe is vágta. Erre a csendőr 
szuronyával szivén szúrta Mészárost. A 
vizsgálatot megindították.

Automobil szerencsétlenség.

Budapest, aug. 2. (A 
eredeti távirata ) Mint Parisból sürgönvzik, 
Bernsteinnek, a híre* drám Írónak anyja 
több höigy tá. saságában automobil ki­
rándulást tett Páris környékén. Az auto­
mobil uiközb n fölt); mit s a bennülök 
oly szerencsét énül estek ki. hogy Bern- 
steinné halálosan, a többiek pedig súlyo­
san megsebesültek.

Petre községben lemondás folytán meg­
üresedett községi irnoki állásra pályázatot hir­
detek.

2. (A „Torontál“

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
bályszerüen felszerelt kérvényüket az 
nári főszolgabíróhoz címezve folyó évi augusz­
tus végéig küldjék be.

Javadalmazás: Rendes évi fizetés 960 ko- 
Személyi pótlék (lakás és tűzifa) 164 

korona. Négy ötödéves korpótlék á 150 korona.
A választás napját később fogom kitűzni.
Alibunár, 1912. évi julius hó 29.

sza-
alibu-

rona.

Radonics, főszolgabíró.

r Toron tál66 Hirdetéseket
jutányos árért közöl a

Torontálj
pol. napilap kiadóhivatala.! 913 4.3

1912 augusztus 2. TORONTÁL 3. oldal

héten a „Sorompó“ kedves fejezetével ta­
lálkozunk. Regényt Jeszenszkvné T. Irén 
irt „Dóra és Verba“ címmel, Krüzselyi 
Erzsiké szép verse mellett érdekes cik- ] eredeti távirata.) Szalonikiből sürgönyzik: 
két találunk Haj tay Etelka tollából, a ) A ochridai konak ellen ismeretlen tettese1, 
nők választójogáról. Malo Hector világ- állítólag bolgárok, bombamerénylet-, t 
hírű regénye „Az akarat diadala az e követtek el. De csak kevés kárt okozu'.t

reg kép és több apró cikk tarkítja még a a r°bbanas. Senki sem sérült meg. 
lapot. Az ösmeretterjesztő cikkek közül Boznában szintén felrobbant egy bomba 
kiemeljük a buddhista papokról szóló de nagyobb kárt nem tett. 
cikket, továbbá at elefon ösmertetését.

A Magyar Lányok előfizetési ára fél­
érve 6 kor. A szerkesztőség és kiadóhiva­
tala iij helyiségei Budapes VI., Andrássy- 
ut 16. sz. alatt vannak.

Bombamerénylet

Wm Mél
kőszénbányái

BUDAPEST, V., BÉLA-UTCA 6. SZÁM.

Budapest, aug. 2. (A „Torontál“

Elsőrendű porosz darab-, kocka- és diószén szoba- 
és konyhafütésre Ostrau-dombraui darab, kocka-, 
dió- és aknaszén gép- és kazánfütési célokra Ostraui 
mosott finom és durvaszemű kovácsszén. Dren- 
kovai szén ipari célokra, saját gőzösünkkel szál­
lítva. Ostrau-dombraui pirszén öntöde és szivó- 
gáz célokra Ostrüui kőszén brikett 3 kilogrammos 
dar < bök bán, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez, 
minden vasút és hajóállomásra szállítva. Elsőrendű 
porosz „Királybányai“ 1, 3 és 6 kilogrammos 
brikett kályhafűtésre kiválóan alkalmas. 924—3.1

TŐZSDE.
(Árak 50 kiloerrammonkint.) 

Búza (októberre) . . 11-48 -

m

Földbérlet.
Keresek f. évi október 1-re

3-400 holdas 
szántóból
álló, a szükséges gazdasági 
épületekkel ellátott

haszonbérletet
lehetőleg Torontálvármegyében

Konkoly Samu, Nagybecskerek.
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ind. Budapest nyngoti p. u. (172)
„ Szeged (172) ....................
„ Temesvár-Józsefváros (172) 

ind. Zsombolya (172, 173, lr 
l'érk. Ujzsombol (1 3) .
; ind. Ujzsombol (1 3) . 
j • Juliamajor ....

Németcsernye . . .
Leonamajor ....
Karolinamajor . . .
Magyarcsernye. . .
Jánosmajor ....

! ' Pálmajor.....................
Csősztelek ....
Törzsudvarnok. . .
Bégaszentgyörgy . .
Katalinfalva megállóhely
Katalinfalva....
Bégafő.....................
Bégafő megállóhely .
N agybecskerek vámház
Temesvári-utca. . . 
Korona-szálloda . .
Ferencz József-tér . 

y Német-utca .... 
érk. Nagybecskenekbégapart 
érk. Torontátszécsámy (173:

Pancsóva (179)—O.

- &■" -S«
92«

I8"SJ0 •> 
2»jT

423
431

90) 424
5401210

1218 ö48
432 54:)1219
449 | 1236 

! 457 j 1244
514 ' 101
521

622
6Ü
6;ii 638108
6*2122034

55ő
059

?1138.
ylb147
732j 620 208
749036 224

653 241 800
812702 251
8H715 303
8^733 321
8É2737 326

755 907344
801 912350

356807 910
812 401 924
818 406 930
823 410 934
1223 6«
120« 10“

érk

153
140
lioo

442
117

1254
1223
1209
1153
1143
1135
1121
1120
1110
1059

1100
1113
1124
1132
1146
1213
1230
1247
1259

113
122

416

512

135

Vissza.

ind. Budapest ny. p u (172, 178' érk. 
Sz ged (178 . . . „

„ Nagykikinda 474. 173) ,.
ind. Nagy&EC ütr.K ■ i73, 178 érk.
érk.) Nagybecskcrek- í 
ind.) bégapart (! 78 18 í) (érk. 
ind. Nagybeeskerek-Gyt. ind. 
érk. Sándorudvar (173). ind. 
ind. Sándorudvar (173) . érk.

Ecía Zs m Jklva .
Tamáslaka . .

y Ujozora . . .
érk. Antalfalva (186) 

rk. Számos (186)
ind. Számos (186'

ind. Aniálfáivá (185)
,y Toron Iái vásárhely Jh

Cserépalja 
Ferenczhalom 
Torontálalmás

- P dcnr/a-Jőz eívárns 
érk. Pancsóva (182) 
érk. l’etre (1821 .
. Versecz ('81)

ind.

*m

*
ind.
ind.
érk
érk.

tft»
ind.
ind.

»
ind.
ind.

8^10^
323
238
6l6

620 8io
9"

457 608
448 559

94#
447 558
439 519
423 533
407 520
309

erk.ind. Hagybecskerekliégaparl (173 
„ Zsombolya 1t73) . . „

ind. Szécsány (171, 173) érk. 
érk. Csott (171) .
ind Versecz (171)
ind. Csott (171) . .

I Bóka megállóhely . A 
y Árkod .... 

érk. Számos (186) .
érk. Antalfalva (186) :
ind. Antalfalva (186) 
ind. Számos (186) .

W Kevedobra . .
Ferdinándfalva .
Ilonc . . .
Keviszőllös . ,

> * Ujalibunár . .
érk. Alibunár (181) .
érk Kevevára <181) .

ind.
érk.
érk.

I
ind.
ind.
érk.
érk.
A

416635
304450

628821
636829
148505

639830
647837
704853
719907

30«
727915
742929
751937
804949
8101000
8351023
8421030

1250

415 ind. Nagybecskere^-Bp. (173) . érk. 
Zsombolya (173) .

645 ind. Szécsány (173, 180) . érk. 
6** érk. Csott (180) . .
6*2 ind. Csott
1(1 érk. Bóka

ind. Bóka (188) . . .
® Kanak....................

6 ÓI'CZ...........................
í StseníalTa-Istyáifőlgf .

6 György háza . . .
Ujziehyfalva. . .

v Nagymargita . .
Laudontanya . .
Verseczi szivattyútelep 
Bcthlentanya . .

- Temespaulis . . .
9 j3 7 6 Verseczrét ....
1)49 i érk. x Versecz (181,189,193) ind. 

— ! érk Temesvár-Józsefvárosí 189' ind.

035 635333
450 304450

811530 801
ind.809 819538

539 820 (180) . .
(188) . .

érk.
ind.

810
546 827817
549 706

726
7-37

820 érk.
606 837
616 847

757631 904

i
642
656

9 5 812
929 8*»

8-19
9™>
9Ó9
'M

ql7 
956 

10’i 
10 6 
1026 
1Ö1’
1039

711
720
728 >7
740 5

9'3750
758 s*I
.803

3'i

Zsombolya—N?tOda.
(Keskenyvágányu vonal.)

Vv. Tvszsz. I Vv.
S :íWh !TííH 4
I I—Hl osztály.

84.
i

\

Szv. TftoZ. Vv. 
•108 6168 6118

I—III. osztály

érk.
tf

érk.

ind. Alibunár (180) .
„ Nagybecskerekbégapart (173)
„ Toronta szécsány (1801

ind. Számos (180) .
„ Nagylajosfalva . 

érk. Antalfalva (179)
érk. Pancsova (179). .

„ HaoibecskereMiéqapaiI (179)

Számos - Antalfalva.Oda.

— BilOis
155
351
8lő
815
839
849
853
902
914
948

1095
1025

40 i
556

650 1030 
706 ! 1050 
721 : 1107 
736 ; 1122 
746 ! 1132
805 1155

1209818
316
623

Szv.
6308 -79.

.* Nyomatott Picit z Fér. Pál kiadónál Nagy becske rekeu,

Temesvár-Józsefváros - MódosOda.

I Szv Tvszu. | Vv.
«IÓ1 6465 64ÍI

I—III. osztály

1—Ili osztály

Vissza.

Vv. Tvszsz. Vv,
59ÍF 5967^

i—III. osztály_____
125 746
94812!»

715
1267?48

7*6 0«
933634 405

626 925357
623 920352
606 903336

8§559 328
541 310 838

8§I534 303
51 825257
501 230 801

7jg452 221
441 2i0 741

7T6416 142
3§§ 659126

• 116 647349
SE 109 642
319 1247 618
31 1242 6TT
255 1224 Ö54
249 1218 548
243 1212 542
2g 1207 537
232 1201 531

1156226 525
802

4 -

ind. Budapest ny.íp. u. (172) érk,
„ Szeged (172) . . . „ —
„ Temesvár-Józsefv. (172) „ —

ind. Zsombolya (173i, 172186 érk. —
I Ujzsombolya (184). j

$ 1 Klári......................
Kőcse......................
Kurj ácska . . .
Csene .....
Újvár ......................
Öregfalu ....
ótelek......................
Jánosföld ....
Párdány ....

'’ Fény ..... 
érk. Módos (167). . . ind.

■J- Temesvár-Józsefv. (167) | 724

ind. Módos (167). . . érki 
érk. Szécsány (171,180) ind. ^1
ind. Szécsány (171,180) érk. 447
• Szárcsa . . .

Ernőháza . . . 
Pusztakenderes ,

'r Lázárföld . . .
érk. Sándorudvar (179). ind. 
ind. Sándorudvar (179). érk. 
ind. N.-Becskerek-Gyárt. ind.

ind.

ind.
érk.

érk.
ind.

érk
ind.

434
424
413
405
352
31
342
333) Nagybecskcrek- j 

J bégapart (179,184)1
érk.

érk.ind.
érk. N.-Beesk. (178, 179) ind.
érk. Szeged (178) . . . ind.
,. Budapest ny.p u (178.172)

ßOSIfllJ
210

450
456
500
514
523
530
550
603
614
622
633
650
702
713

53!
433 735
454 754<•*«öeo

i 5“

802
520 816

826
54Í 836■

= 556 S45: 6™ 857
900! 6m 

; 020 909
918630
923
928

238
ti 6^112

842
62h
557

401
335
309
1260

Vissza.
SZV. TVSZSZ. Vv. :
6101 6165 6111

I—III. osztály
715 I

2*“
255

112L1022

442 915724
430 904713
419 854703

843410655
642 366 830

331 SÍ625
304 741604
25055J 732 1
233 720510
2 £9528 7-.8

6§2105^2 12544&Ö 6£
1059 4líi

3"4 !
333

Szv. Vv.Szv.
6403 6404 ()412

1—III. osztály

Szv. Tvnsz^ Vv- [
6201 0^63 6311

I—111, osztály 1

1
t! Oda. Torontálszécsány—Versecz. Vissza.
?!

Szv.Vv.Szv.Szv. Szv. Szv. Vv.
6306 6304 «318
I—III. osztály

171. •SOI 6311 6863
I—IM. osztály______

Vissza.Zsombolya—Nagybecskerek.Oda.
V.-v.Sz.tr.Sl-v. Sz.-».Sz.-i.!.-». $z.-i. fi.

173. 6007 6ŐQ8/5 6014/13
1—III, osztály

6004/36018119 6002/1 6020/21 6012/11 6008
I—III. osztály

Jel magyaráz« . *) Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számára, j 
Megjegyzések 1. Az állomások neve mellett balról álló időadatok 

felü ról lefelé, a jobbról állók pedig alulról felfelé olvasandók. — 2. Az 
indulási és érkezési idők középeuropai időre vonatkoznak. — 3. Az éjjeli 
idő — esti 622 órától reggeli 5*» percig — a perceket jelző számjegyeknek 
aláhúzásává” van kitüntetvt — 4 A csatlakozó vonalak kisebb betűkkel 
vannak nyomtatva; a gyorsvoaatok által közvetített csatlakozások időadatai­
ban az órák vastagabb számjegyekkel van nyomtatva. — A saját vonalak 
elágazást állomásainál zárójel közé tett szám mutatja az illető csatlakozó 
vonat menetrendjének sorszámát

Vv.Vv.
186 65116512

I—III. osztályI-1I1

Torontálszécsány—Alibim ar. Vissza.Oda.

Vissza.Nagybecskerek - Pancsova^Oda.
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